

Sportovní hala Borky je dokončena

10.6.2021 08:02

(Aktualizováno: 10.6.2021 08:03)

O měsíc dříve byla dokončena, zkolaudována a předána stavba sportovní haly Borky. Zhotovitelem stavby byla společnost Strabag a.s., autory architektonického návrhu budovy je Štěpán Valouch a Jiří Opočenský z ov-architekti.

Stavba leží v lokalitě určené po desetiletí sportovnímu využití na okraji města Kolína v lesoparku Borky. Kolínská rovina a bezprostřední přítomnost Labe a lesa byly určující pro koncept stavby. Výrazná horizontální markýza odpovídá rovinatému Kolínu a mění měřítko vysoké stavby. Rozděluje ji na parter stavby určený pro návštěvníky a vysokou část haly nad markýzou obloženou dřevem v úrovni korun okolních stromů. Veliká okna odkazují k nobilesokoloven postavených za první republiky.

Budova leží v místě sportovních příležitostí, přístup z centra města navazuje na cyklostezku a oblíbenou pěší promenádu podél řeky Labe. Výrazná markýza vytváří "zápraží" otevřené do veřejného prostoru. Zde v průběhu turnajů čekají sportovci na další klání nebo tu konverzí diváci o přestávce mezi jednotlivými zápasy. Na halu navazuje lesní hřiště pro mladší sourozence sportujících, které může sloužit i jako nový výletní cíl pro ostatní aktivní kolínské občany.

V rámci dopravní obslužnosti bylo vybudováno v těsné blízkosti haly 80 parkovacích míst. Stavba je napojena na všechny potřebné sítě. Dešťové vody z rozlehlé střechy jsou akumulovány a zčásti využívány pro provoz toalet, přebytky jsou vsakovány na pozemku. Na střeše je navíc malá fotovoltaická elektrárna, která slouží pro snížení energetické náročnosti haly, případné přebytky nad rámec bilance jsou pouštěny do distribuční sítě.

Hala je určena zejména pro sporty florbal, korfbal, házená, volejbal, futsal a basketbal. Vstup je orientován k příchodu z města - cyklostezce a oblíbené pěší promenádě podél řeky. V interiéru se nachází recepce a foyer, které umožní zvládnout příval návštěvníků. Navazujícími prostory občerstvení a klubovny je možné sledovat přes velkoplošné sklo herní klání. V přední části jsou navrženy toalety pro návštěvníky, bloky šaten a hygienické zázemí sportovců. Propojovací chodba ústí v zadní části do haly tak, aby se nemíchal provoz diváků a sportovců.

Hrací plochu o rozměrech 40 x 20 m lemuje ochranná zóna 2,5 m. Za ní se na jedné straně nachází lavice se střídačkami a prostor pro komentátora a rozhodčího. Na straně druhé navazuje na vstup vyvýšená tribuna zajišťující oddělení diváků od hrací plochy i rozhled po hřišti. Prostory pod tribunou se využívají jako nářadovny pro uložení sportovního vybavení. Hřiště může být rozděleno ochrannými sítěmi na třetiny. Štítová stěna naproti zázemí slouží jako horolezecká stěna s převisem. Světlá výška haly k dřevěným nosníkům je 9,5 m.

K článku je připojeno celkem 7 obrázků.

odkaz na článek: